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aan ZUHAL DEMIR
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Kampvuurplaatsen  -  Nieuwe regelgeving

Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) beheert verschillende natuurgebieden, 
waarvan sommige uitgerust zijn met een bivakzone. Enkele van deze bivakzones zijn 
uitgerust met een vuurplaats, waardoor het voor kampeerders toegelaten is om een 
kampvuur aan te maken.

Onlangs vond de bespreking plaats van het ontwerp van decreet tot wijziging van het 
Wetboek van Strafvordering, het Veldwetboek van 7 oktober 1886, het Bosdecreet van 
13 juni 1990, het decreet van 21 oktober 1997 betreffende het natuurbehoud en het 
natuurlijk milieu en het decreet van 21 december 2001 houdende bepalingen tot 
begeleiding van de begroting 2002, wat betreft het beschermen van de bossen en het 
natuurbeheer van openbare terreinen, in de commissie Leefmilieu. Door toevoeging van 
een nieuwe paragraaf in artikel 13 van het Natuurdecreet wordt een verbod op het 
maken van vuur en het roken ingesteld voor de terreinen waarvoor een 
natuurbeheerplan is opgesteld en goedgekeurd. Behalve voor de situaties zoals 
opgenomen in het natuurbeheerplan of in een toegankelijkheidsregeling. Dat maakt het 
mogelijk om kampvuurplekken aan te duiden, bijvoorbeeld in de buurt van 
jeugdkampeerplaatsen of in de zogenaamde bivakzones.

1. Welke zones, beheerd door ANB of andere terreinbeheerders, beschikken over een 
kampvuurplaats?

2. Welke terreinen beschikken momenteel over een kampvuurplaats, zonder dat deze 
opgenomen is in het beheerplan of de toegankelijkheidsregeling? 

a) Wie is de beheerder van deze terreinen?

b) Op welke termijn worden deze kampvuurplaatsen opgenomen in het beheerplan?

c) Wanneer en hoe gaan de eigenaars/beheerders ervan op de hoogte gebracht 
worden dat er best zo snel mogelijk een beheerplan wordt opgemaakt voor deze 
plaatsen?

d) Hoe gaat de minister vermijden dat in de komende bivakperiodes (zomer 2022-
2023) kampeerders/jeugdbewegingen/… plots geconfronteerd worden met het 
niet kunnen organiseren van hun kampvuur wegens deze nieuwe regelgeving?
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ANTWOORD
op vraag nr. 980 van 20 juni 2022
van TINNE ROMBOUTS

1. Het ANB heeft drie soorten plekken waar er kampvuurplaatsen aanwezig zijn. De 
eerste zijn de bivakzones. Ongeveer de helft van de bivakzones beschikt over een 
kampvuurplek. Daarnaast verhuurt ANB ook twee kampterreinen aan 
jeugdbewegingen, waar er uiteraard ook een kampvuur gemaakt mag worden. Ten 
slotte zijn er ook nog enkele kookvuurplaatsen in onze natuurdomeinen. 

Een volledig beeld geven van welke andere terreinbeheerder beschikken over 
kampvuurplaatsen is niet mogelijk. De meest gekende zijn de jeugdtoeristische 
verblijven van ADJ, De hoger Rielen en Merkevelde. Maar ook de koepels van 
jeugdbewegingen en CJT beschikken over eigen kampdomeinen met 
kampvuurplaatsen. 

2. Ik kan me enkel uitlaten over de terreinen van de administraties die onder mijn 
bevoegdheid vallen. Ik heb het ANB en Toerisme Vlaanderen gevraagd om deze 
gegevens te verzamelen.

a) Het ANB zal een rondvraag doen zowel intern als bij de terreinbeherende 
verenigingen die beschikken over goedgekeurde natuurbeheerplannen zodat de 
bestaande kampvuurlocaties kunnen worden opgenomen in een overzicht dat zal 
worden gepubliceerd op de website van het ANB. Nieuwe kampvuurplaatsen 
zullen hier ook in worden opgenomen.
 

b) Nieuwe kampvuurplaatsen zullen worden opgenomen in de toekomstige 
beheerplannen en bij herziening van bestaande natuurbeheerplannen. 

 
c) Aangezien kampvuurplaatsen momenteel niet opgenomen zijn in een Beheerplan 

of Toegankelijkheidsregeling kan nog geen gerichte communicatie worden 
gevoerd. Hier wordt werk van gemaakt (zie antwoord 2.a.).

d) Er wordt zoals afgelopen kampzomer een veiligheidsbesluit opgemaakt. ANB zal 
dit jaarlijks begin juni publiceren zoals bepaald in het Masterplan Jeugdkampen 
van minister Dalle. Bovenop dit plan zullen ANB en Toerisme Vlaanderen een 
overzicht, en jaarlijkse update, bezorgen aan de Vlaams minister bevoegd voor 
Jeugd.


